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Найважливішим з цих тренінгів є атрибутивний, так як більша частина його проблем у спілкуванні з 
представниками інших культур виникає через нерозуміння причин поведінки один одного. 

Отже, реалізація цілей міжкультурних комунікацій на всіх їх рівнях обумовлює її результати. 
Найважливішу роль при цьому відіграє міжкультурна компетенція, котра включає в себе мовну, комунікативну та 
культурну компетенції. Міжкультурна компетенція – це здатність членів деякої культурної групи досягати розуміння 
у процесі взаємодії з представниками іншої культури з використанням компенсаторних стратегій для уникнення 
конфліктів свого та чужого і створювати у ході взаємодії нову міжкультурну комунікативну взаємодію. 

Сьогодні головна мета навчання іноземної мови полягає у формуванні в учнів комунікативної 
компетентності, яка дозволяла б їм здійснювати спілкування в усній та писемній формах у межах сфер і тем, 
визначених програмою [4, с.153]. 

Поряд з основними методами формування міжкультурної комунікативної компетенції доцільно 
використовувати допоміжні шляхи її розвитку, до яких відносяться: 

1) Лінгвістичний: 
а) навчання іноземної мови (навчання мови і культури засобами іноземної мови); 
б) соціолінгвістика (використання мови у різних соціальних контекстах). 
2) Інформаційний: 
а) знання про культуру; 
• культурні досягнення (музика, література, фольклор, артефакти); 
• етикет (прийнятні моделі поведінки, стратегія ввічливості, особистий простір); 
• одяг; 
• національна кухня; 
• невербальні засоби комунікації (жести, міміка); 
• звуки, що передають емоції; 
• цінності і звичаї (повсякденні дії, які характеризують стиль життя країни); 
• система освіти, соціальні інститути. 
б) країнознавчий матеріал (географічне положення, клімат, політична та економічна системи); 
3) Прагматично-свідомий: завдання підходу полягають у тому, щоб допомогти учням помітити спосіб 

вживання прагматичних стратегій носіями мови; досягти здатності глибоко та ефективно аналізувати вживану мову; 
розвинути когнітивні навички; стати незалежними учасниками комунікативної взаємодії. 

Існує багато методів і форм інтеграції культурологічних аспектів в навчанні. Наведемо деякі з них: 
1) Порівняння та контрасти. Включають "різноманітні дискусії, в яких обговорюються традиції та звичаї, 

які відрізняються від тих, що існують у рідній культурі. 
2) “Критичні інциденти” – висвітлюють різницю між вербальною та невербальною комунікацією. 

Студентам пропонується опис соціального інциденту під час комунікації, який призвів до непорозуміння завдяки 
культурним і ментальним відмінностям. 

3) “Культурні капсули” – увага концентрується на одній з відмінностей у культурах двох країн. 
4) Рольова гра – моделювання ситуацій і культурних, реалій англомовних (чи інших) країн. 
5) “Аудіомоторний” – принцип діяльності такий самий, як у дитячій грі “Simon says”. Розігруються 

ситуації, в яких представники різних культур діють відповідно до своїх культурних традицій. 
Першочергову увагу слід звертати на автентичні інформаційні джерела (газети, журнали, інтернет-видання, 

телепрограми тощо), тому що вони надають можливість бачити живу мову у дії. 
Для практики спілкування такі види діяльності, як рольові ігри, парна робота або драматизація здаються 

ідеальними, тому що вони дозволяють учням експериментувати та отримувати зворотний зв'язок у контрольованому 
середовищі. Завдяки використанню елементів рольової/ділової гри, драми можна досягти: повторення моделей; 
зосередженості уваги на точних лексичних формах; практики всіх чотирьох видів мовленнєвої діяльності; мотивації 
до автентичної мови та діяльності; культурно і контекстуально виправданого прагматичного використання мови; 
інтеграції лінгвістичного і паралінгвістичного. 

Як бачимо, всі методи та прийоми навчання англійської мови орієнтовані на розвиток комунікативних 
вмінь учнів, адже комунікація – основа міжкультурної взаємодії, яка потрібна для обміну інформації між 
представниками різних культур. 
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Останнім часом в англійській мові виникло багато нових слів, які потребують детального вивчення. 
Зростання кількості нових номінацій призвела до появи нової науки – неології, яка займається пошуком нових слів, 
їх класифікацією, аналізом факторів та засобів їх утворення. Серед проблем та завдань неології можна виділити такі: 
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виявлення нових слів та правильне розуміння їх значення, формулювання нових тенденцій розвитку мови на основі 
нових мовних одиниць, визначення способів їх утворення, перекладу та лексикографічної обробки. 

Проблемою неології займалися такі вчені, як І. В. Андрусяк, Н. Д. Арутюнов, Р. Берчфільд, О. Л. Боярська, 
В. Г. Гак, О. Д. Мєшков, С. М. Єнікеєва, Ю. О. Жлуктенко, В. І. Заботкіна, Ю. А. Зацний, К. В. Ковтун, Є. С. 
Кубрякова, Р. К. Махачашвілі, І. І. Мурко, Л. Ф. Омельченко, Т. О. Пахомова, Т. А. Пімахіна, О. М. Позднякова, В. 
Н. Телія , Є. Б. Черкаська, А. В. Янков та інші. Проте, особливості функціонування неологізмів у повсякденному 
вжитку й досі залишаються актуальними для подальшого вивчення та аналізу. 

Поява неологізмів зумовлена екстралінгвістичними факторами, такими як постійний розвиток суспільства, 
техніки та технології, поява нових реалій, які потребують відображення у мові, а також і суто мовними потребами 
(дія закону економії мовних засобів). Процес появи неологізмів є невпинним, він присутній у кожній галузі науки та 
суспільства, саме тому є актуальним об’єктом дослідження багатьох мовознавців. 

Дослідження неологізмів переконують, що нова лексика утворюється, головним чином, з власного 
матеріалу шляхом словотворчих операцій та переосмисленням вже існуючих одиниць [1, с. 3]. Афіксація, абревіація, 
телескопія, словоскладання та конверсія залишаються основними способами створення морфологічних неологізмів. 
Поява семантичних неологізмів регулюється дією закону економії мовних засобів, що зменшує кількісний приріст 
лексичних одиниць і спрямовує номінативну діяльність на вторинну номінацію – веде до переосмислення вже 
наявних у мові номінативних засобів [2, с. 66]. 

Останнє десятиліття було періодом бурхливого розвитку майже всіх сторін життя людства, однак серед них 
варто особливо відзначити сферу економічного життя як одну із головних постачальників нової лексики. 
  Нова лексика, яка співвідноситься з економічним життям, становить найбільшу групу інновацій останніх 
десятиліть. Неологізми сфери економіки та бізнесу відображають докорінні зміни, які пов'язані з розповсюдженням 
та реалізацією економічних теорій, з переходом багатьох країн до ринкової економіки та її окремими ланками. 

Сфера економічного життя в останнє десятиліття була сферою кардинальних змін. І ці зміни відображено в 
чисельних інноваціях. До кардинальних змін відносять – “глобалізацію” ринків, революцію в управлінні 
економікою, революцію пов'язану із впровадженням інформаційної техніки. 

Глобалізація створила тісні економічні зв’язки між Лондоном та Нью-Йорком: десятки тисяч нью-йорківців 
постійно мешкають в Лондоні і навпаки, щорічно сотні мешканців цих двох міст “обмінюються візитами”. Два міста 
перетворюються на один “трансатлантичний мегаполіс” і для його позначення утворюється слово nylon «нейлон», 
яке у процесі створення базувалося на назві двох міст: nylon = New York + London. 

В газетах "The Economist", "The New York Times" можна віднайти безліч неологізмів пов’язаних з 
актуальними економічними проблемами. Наприклад, образна інновація goldilocks виникла в останні роки для 
позначення тимчасового стану економіки в деяких розвинутих країнах, що характеризуються стійкими темпами 
росту і низьким рівнем інфляції; неологізм econophysics позначає застосування принципів математичної фізики до 
дослідження фінансових ринків [3, c. 42]. 

Інтенсивно поповнюється лексика, пов’язана з маркетингом, торгівлею. Відзначимо, наприклад, цілу низку 
слів та словосполучень, що позначають нові типи та різновиди крамниць, інших торгівельних закладів: battery 
boutique, gigastore, grocerant, megamall, megabookstore etc. 

Серед центрів інновацій для найменування торгівельних закладів слід особливо відзначити слово mall – 
“торгівельний центр” [4]. 

Досліджуючи науково-технічні терміни, потрібно відзначити той факт, що багато термінів 
використовувалися вже певний час у вузькій галузі перед тим, як перейти в словник загальновживаних слів. Так, 
наприклад, термін "executive privilege" (прерогатива виконавчої влади в США утримувати інформацію від 
законодавчої і судової влади) був використаний вперше ще в 1950-х роках, але широкого поширення набув тільки в 
1970-х роках [6]. 

Серед фізичних наук, що використовують нові терміни, найбільш виділяються: біохімія – "ethidium" 
(хімічна субстанція, використовувана в біохімічних дослідженнях), "encephalin" (кислота, що є природною 
болезаспокійливою в організмі); фізика – "tardyon" (елементарна частинка, що рухається із швидкістю меншою, ніж 
швидкість світла); астрономія – "white hole" (передбачуване джерело матерії і енергії), "bow shock" (шокова хвиля, 
яка викликана взаємодією сонячного вітру і магнітного поля землі); геологія – "armalcolite" (мінерал, знайдений на 
місяці), "clast" (фрагмент скелі) [5]. 

Шляхом транскрибування були запозичені такі терміни, як: tuner – тюнер; browser – браузер; site - сайт; 
provider - провайдер; cluster - кластер; display – дисплей; user – юзер; driver – драйвер; cartridge – картридж; computer 
– комп'ютер, iPad – айпед, tabblet – планшет (таблетка) тощо.  

Також в останнє десятиріччя найбільш інтенсивно поповнюється суспільно-політична лексика, що 
відображає міжнародне життя, суспільні рухи, суспільні проблеми. Впродовж останніх років спостерігається 
тенденція до зростання числа новоутворень, пов'язаних із суспільно-політичною сферою. Особливо цікавими є 
проблеми тендерної політики. В зв'язку з цим виникає досить значна кількість неологізмів, які вживаються на 
шпальтах таких періодичних видань, як "The Economist", "The New York Times ", " USA Today". 

Неологізми суспільно-політичної сфери відбивають дві сторони цивілізованого процесу людства – 
інтеграційні та диференційні процеси, політичні і громадські рухи – свідчать про зростання впливу на інноваційні 
процеси таких чинників, як етнос, стать, соціальний статус, ціннісні орієнтації носіїв англійської мови. 

У кожному номері газети “Newsweek” функціонують десятки новоутворень пов’язаних із повсякденним 
життям носіїв англійської мови. Наприклад, тільки на декількох сторінках газети “Newsweek” вживаються такі 
неологізми – stress puppy – “дитя стресу” – людина, що звикла жити бурхливим, енергійним життям, але така, що 
постійно скаржиться на стрес; heater meal – розфасована, готова їжа, яка розігрівається автоматично, за допомогою 
батарейки або в результаті хімічної реакції, що відбувається; sleep camel – людина, що хронічно не досипає протягом 
робочого тижня і відсипається у вихідні дні [7, с. 61]. 
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 Чимало неологізмів пов’язано з напоями. Серед модних напоїв можна відзначити java-water – мінеральну 
воду з добавками кофеїну; aqua purificada – “очищена вода”; alcopops – слабоалкогольні коктейлі [7]. 

Іншою досить актуальною проблемою є проблема злочинності, пов’язана із негативним впливом засобів 
масової інформації, особливо телебачення. З’являється новий неологізм – serial killer – серійний вбивця. За 
аналогією утворюються інші неологізми: serial rapist – серійний ґвалтівник; serial mugger – серійний грабіжник;  
serial bomber – серійний терорист [3]. 

Узагальнюючи викладене, можна сказати, що через значну кількість інновацій  англійська мова переживає 
зараз “неологічний бум”. Проблема функціонування неологізмів в різних сферах людської діяльності є насправді 
актуальною. Найпоширенішими сферами виникнення неологізмів є, насамперед, ті, в яких трапляються інновації, 
застосовуються сучасні технології, відбувається науковий прогрес та всі ті нові, маловідомі події, які відбуваються в 
житті американського суспільства.  
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ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ СУЧАСНОГО АМЕРИКАНСЬКОГО ПУБЛІЦИСТИЧНОГО 
ДИСКУРСУ 
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Основною функцією публіцистики, як відомо, є повідомлення інформації. Але публіцистика як тип 
дискурсу цим не обмежується, якщо під дискурсом розуміти не тільки “сукупність тематично, культурно або як-
небудь ще взаємопов’язаних текстів” [1, с. 179], не тільки “вид мовної комунікації, який передбачає раціональний 
критичний розгляд цінностей, норм і правил соціального життя і єдиним своїм мотивом має досягнення 
взаєморозуміння” [1, c. 179]. Уявлення про дискурс як про “мовний твір, який розглядається у всій повноті свого 
вираження (словесно-інтонаційного і паралінгвістичного ...) і устремління, з урахуванням усіх позамовних чинників 
(соціальних, культурних, психологічних), істотних для успішної мовної взаємодії”  [3, с. 57] також здається не 
цілком достатнім. Найбільш адекватним представляється наступне визначення: “... під дискурсом ми розуміємо 
вербалізовану мовленнєво-розумову діяльність, що включає в себе не тільки власне лінгвістичні, але й 
екстралінгвістичні компоненти” [5, c. 190]. Звідси випливає, що дискурс можна вважати когнітивним процесом, 
відображенням мислення засобами конкретної мови. 

Будучи когнітивним процесом, дискурс включає в себе особливості представлення та подачі інформації, а 
також особливості її сприйняття. Це означає, що необхідно враховувати ці особливості як в рамках певного 
національного дискурсу, так і в рамках певного видання. Іншими словами, способи подання інформації в даному 
конкретному виданні можуть мати свої особливості в порівнянні зі стратегією подачі інформації в даному типі 
дискурсу в цілому. З іншого боку, для адекватного розуміння повідомлюваної інформації необхідний збіг так званих 
когнітивних баз, або фонових знань учасників комунікації, тобто наявність визначених знань та уявлень, характерних 
для членів даної національно-мовної спільноти. 

Тексти ЗМІ становлять особливу сферу для функціонування мови, в якій відбуваються процеси, що не 
тільки відбивають мовленнєву ситуацію взагалі, а й впливають на структуру мовної системи. Внаслідок цього мова 
використовується як засіб впливу, що має загальні системні та специфічні текстові характеристики [2, с. 135-139]. 
Поєднання цих характеристик зумовлює виконання мовою газет наступних функцій:  інформативної, виховної, 
впливової, соціологічної, пропагандистської,  контрпропагандистської, регулятивної,  функції оцінки. 

Поліфункціональність преси вимагає від мови публіцистики гнучкості, масовість зумовлює 
універсалізацію, а постійна динаміка розвитку суспільства потребує її оновлення [6, c. 334]. Комунікація перетворює 
індивідуальний зміст повідомлення ЗМІ на соціальне явище через мовлення індивіда (автора статті) та демонструє 
абсолютну єдність основних функцій мови: комунікативної, когнітивної, прагматичної та соціальної. Єдність 
комунікативної та когнітивної функцій мови є природною, оскільки пізнання як соціальний процес неможливе без 
спілкування. Мова є невід’ємною складовою частиною людського розуму, пов’язаною з когнітивними структурами 
(фреймами, сценаріями) і процесами, зокрема, сприйняттям, мисленням, увагою та памяттю (Т.А. ван Дейк). 
Оскільки мова за  У. Лабовим є чутливим приладом, який реєструє соціальні процеси, то мова преси є їх 
індикатором [9, с. 30-87]. 

Ефективність американських публіцистичних текстів у сфері комунікації , на думку Худолій А.О., залежить 
від їх впливу на читацьку аудиторію. Для привернення уваги читачів журналісти змальовують події, кризові ситуації 
в політиці, суспільному житті, використовуючи певні символи та міфи, які формують культурний і соціальний світ. 
До старих і нових символів американської публіцистики належать біблійні персонажі, символи давньогрецької 
міфології, прислів’я, приказки, літературні персонажі, імена теле- та кінозірок. До біблеїзмів, які зустрічаються в 
періодичних виданнях, належать: ідіоми – Noah’s Ark (Reader’s Digest), Tower of Babel (U.S. News and World Report); 
антропоніми – Moses-like (Newsweek); цитати – Let my people go, Let my people in (U.S. News and World Report). 
Біблійну тематику доповнює грецька міфологія: to be Minotaur (Time). Література також є джерелом появи нових 
виразів, які відбивають лінгвосоціокультурні особливості кожного етносу. Серед них зустрічаються антропоніми: to 
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